
 

 

ATA Nº 002/2015 Da Sessão Ordinária - Realizada em 23/02/2015. 
   Aos vinte e três dias do mês de fevereiro do ano de Dois Mil e 

Quinze, às 18:00 hrs  (dezoito horas), reuniram-se em Sessão Ordinária nas 

dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Victor Graeff/RS, os 

seguintes Edis: VALDIR JOSE VIREIRA, AUGUSTO JULIANO 

LISKA,  LAIRTON ANDRE KOECHE, EDISON TOVAR PIRES,  

MARCELO HENRIQUE KOCH, ADRIANA T. M. NEUHAUS,     

ALVORI    ROBERTO    SCHARLAU,    ADRIANO RODRIGO 

MATTGE e IVANIR URBANO BORN.  Verificado o número legal de 

Edis presentes, a Sessão foi aberta pelo Presidente – Vereador VALDIR 

JOSE VIEIRA, e após colocou em votação a Ata da  Sessão  

Extraordinária  realizada  no  dia 02/02/15, sendo aprovada por 

unanimidade de votos. Dando continuidade a Sessão, realizou-se a leitura 

do expediente recebido do Prefeito Municipal: Of. nº 020/15GP – 

Solicitação de Convocação Extraordinária; Of. nº 023/15GP – 

Encaminhamento MCI – Manifestação Conclusiva do Controle Interno – 2º 

semestre de 2014; Of. nº 034/15GP – Indicação de membro para participar 

da Comissão Organizadora do 14º Festival Nacional da Cuca com 

Lingüiça; Of. nº 047/15GP – Comunica Viajem do Prefeito à Brasília; Of. 

nº 049/15GP – Encaminhamento de P. de Lei; Mensagem nº 001815GP – 

Anexar ao Projeto de Lei nº 004/15 e P. de Lei nº 001/15-Impacto 

Financeiro. Dando continuidade à Sessão se realizou a leitura, e discussão 

dos Projetos de Lei do Executivo Municipal: P. de Lei nº 006/15 que 

“Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar convênio com a 

Associação Comercial, Industrial e de Prestação de Serviços de Victor 

Graerff – ACIVIG, visando viabilizar a realização do 14º Festival 

Nacional da Cuca com Lingüiça, e dá outras providências”. 

Prosseguindo-se com os trabalhos foi aberto espaço reservado ao 

expediente Recebido de diversos: Ministério da Saúde: 

027383/MS/SE/FNS; 031334/MS/SE/FNS; 013741/MS/SE/FNS; 

015960/MS/SE/FNS; 015958/MS/SE/FNS; 015959/MS/SE/FNS; 

015465/MS/SE/FNS; 019431/MS/SE/FNS; 003634/MS/SE/FNS; 

027382/MS/SE/FNS. Assembléia Legislativa: Of. 44/CAM/14. Of. nº 

052/14 – Dep. MIKI BREIER – Frente Parlamentar em Defesa da 

Democratização da Comunicação e das Rádios Comunitárias do Rio 

Grande do Sul; Of. nº 286/14/DRSP – RGE; Fenalegis; Of. nº 037/14 – 

Tribunal de Contas do Estado; Of. nº 039/14 – Tribunal de Contas do 

estado-Plantão dos Administradores Municipais; Of. nº 001/14- Assembléia 

Legislativa   –   Relatório   de   Atividades   2014;   Convite   Assembléia  
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Legislativa - Instalação da 54º Legislatura. Cursos: IPDA; IBDE; Direito 

Disciplinado; ADA; UVERGS; INLEGIS; CNM; IBRAP; ARTAFAM; 

IGEAP, IGAM. Revistas: Bens e Serviços; Informativo COPREL; IBC, 

Direito Eleitoral; Legisla NEWS; RADIS; Boletim CNM; Jornais: Jornal 

O INTERIOR; Jornal do Senado; Jornal da Câmara; Tribuna das Cidades; 

Jornal Integração; O Regional; O Mensageiro; Panorama Regional; Jornal 

do Comércio, O Panorama e Correio do Povo. Prosseguindo com a Sessão, 

foi aberto espaço Expediente Expedido pelos Vereadores: Of. nº 

017/15CMV – Indicação de membro para compor a Comissão 

Organizadora do 14º Festival Nacional da Cuca com Lingüiça; Of. nº 

018/15CMV – Duodécimo da Câmara Municipal Exercício 2015. Projeto 

de Resolução nº 001/2015 que “Altera o Art. 74 e o Inciso XI do Art. 137 

da Resolução nº 010/11, do Regimento Interno da Câmara Municipal de 

Vereadores de Victor Graeff-RS”. Continuando com a Sessão, abriu-se 

espaço para o Expediente Apresentado pelos Vereadores: Requerimento 

nº 001/15 de autoria do Vereador VALDIR JOSE VIEIRA, aprovado por 

Unanimidade: Ementa:”Requer à Mesa Diretora, depois de ouvido o 

Plenário e se aprovado for, que o Executivo Municipal envie para esta Casa 

de Leis, relação nominal das pessoas que possuem dívida ativa com o 

município de Victor Graeff”. JUSTIFICATIVA: Justifico o presente 

pedido, uma vez essa relação serviria para conhecimento dos Vereadores 

sobre a situação desta importante matéria, no intuito de juntar esforços para 

a redução da dívida dos contribuintes para com o município. Cabe ressaltar 

que trata-se de matéria sigilosa, e o conteúdo não poderá ser divulgado nos 

meios de comunicação, no Plenário da Câmara ou qualquer outra forma de 

publicar o seu conteúdo, sendo apenas usada para o conhecimento dos 

Vereadores. Em seguida, foi aberto espaço aos Pedidos Verbais dos 

Vereadores: O Vereador solicita ao Poder Executivo Municipal, que se 

estudasse a possibilidade de dar um aumento salarial aos funcionários 

públicos municipais. O Vereador ADRIANO RODRIGO MATTGE 

solicita à Mesa Diretora, que fosse enviado ofício ao Sr. CLARI 

PIEREZAN PEREIRA, no sentido de dar as boas vindas ao Técnico 

Agropecuário que está retornando à EMATER/ASCAR de Victor Graeff. 

Solicita também, que seja enviado um Ofício a Sra. ELIANA 

BORTOLON, no sentido de agradecer os esclarecimentos aos pedidos dos 

vereadores no que tange a iluminação pública em nosso município. O 

Vereador solicita ao Poder Executivo Municipal, que se estudasse a 

possibilidade de dar um aumento salarial aos funcionários públicos 

municipais. O Vereador ALVORI ROBERTO SCHARLAU solicita ao 

Poder Executivo, que estude a possibilidade de se instalar um corrimão na  

escada que dá o acesso à Casa do Artesão na Praça Municipal Tancredo de  
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Almeida Neves. O Vereador IVANIR URBANO BORN solicita ao 

Presidente desta  Casa de leis,  que  seja enviado um Ofício ao Secretário  

Estadual dos Transportes e Mobilidade, Dr. PEDRO WESTPHALEN, no 

sentido de solicitar que sejam realizados os trabalhos de tapa buracos na 

ERS 223, entre os municípios de Victor Graeff e Tio Hugo. A Vereadora 

ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS solicita, via Secretaria da saúde e 

Assistência Social, informações referentes ao combate ao mosquito da 

dengue, principalmente nas localidades do interior, uma vez que é sabido 

que foram encontrados vários focos do mosquito em todo o município. A 

Vereadora solicita, via Secretaria de Obras e Trânsito, que fosse realizada 

uma revisão geral em todas as vias públicas municipais, especialmente nas 

regiões de São Jose da Glória, Faxinal e Barro Preto. A Vereadora solicita 

ao Poder Executivo, que estudasse a possibilidade de entrar em contato 

com os proprietários de terrenos que estão sem o passeio público, visando 

uma parceria, incentivando os proprietários a construir e/ou reformar estes 

passeios, contribuindo para uma melhor mobilidade, bem como no 

embelezamento de nossa cidade. No mesmo sentido, a Vereadora solicita 

ao Poder Executivo, que fosse estudada a possibilidade de se concluir a 

construção do passeio público ao redor do Centro Administrativo da 

Prefeitura. O Vereador LAIRTON ANDRE KOECHE solicita ao 

Executivo Municipal, que fosse realizado os trabalhos de manutenção e 

conservação na academia ao ar livre, uma vez que a falta de conservação 

pode ser percebida em alguns equipamentos, podendo trazer riscos aos 

usuários. O Vereador solicita ao Executivo, informações referentes ao 

Projeto de instalação das Câmeras de Vídeo-monitoramento em nossa 

cidade. Se já há alguma previsão para a instalação. O Edil solicita, via 

Setor de Obras, que fosse realizada uma revisão geral nas estradas 

municipais, especialmente nas localidades de Linha Jacui e Posse Cerrito, 

que com as últimas chuvas, foram severamente castigadas. O Vereador 

AUGUSTO JULIANO LISKA solicita ao Poder Executivo, que fosse 

estudada a possibilidade de fazer uma campanha para o recolhimento de 

entulho, principalmente no interior, como ferro, cobre, alumínio, sucatas 

etc. que possam ser vendidos, angariando recursos, que seriam repassados 

para entidades como a APAE e a SERG. O Vereador solicita, via Secretaria 

da Saúde e Assistência Social, informações referentes ao valor dispensado 

com o remodelamento do canteiro em frente à Unidade Básica de Saúde – 

UBS.  O Edil solicita ao Poder Executivo Municipal, a viabilidade de se 

fazer um Projeto no sentido de adquirir cisternas para a captação e 

armazenamento de água para os produtores destinada à produção 

agropecuária, sendo que a Secretaria de Desenvolvimento Rural, Pesca e  

Cooperativismo possui convênio com vários municípios para a construção 
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das mesmas, com orçamento oriundo do Programa Participação Popular e 

Cidadã, e do Programa Irrigando a Agricultura Familiar. Estes projetos   

tem a elaboração e o acompanhamento da EMATER/ASCAR, que verifica 

a viabilidade técnica da implantação do programa nas propriedades 

interessadas. O Vereador solicita ao Poder Executivo, que estude a 

possibilidade de se instalar um redutor de velocidade (quebra-molas ou 

lombada eletrônica) nas proximidades da Unidade Básica de Saúde – UBS. 

Continuando, o Vereador sugeriu ao Prefeito Municipal, Sr. CLAUDIO 

AFONSO ALFLEN, que o Prefeito participasse da Assembléia Geral de 

Verão organizada pela FAMURS nos dias 25, 26 e 27 de fevereiro, em 

Capão da Canoa, onde serão debatidos vários assuntos, principalmente 

sobre segurança pública, tema este que interessa diretamente aos cidadãos 

victorenses. O Vereador também comentou sobre o tema do controle 

populacional de cães e gatos no município, e ressaltou o interesse do colega 

IVANIR BORN, Veterinário da Prefeitura, responsável pelo Serviço  

Inspeção Municipal em se empenhar para a solução dos problemas 

pertinentes a questão, quando esteve recentemente participando de duas 

reuniões em Porto Alegre, quando foram expostas as dificuldades 

enfrentadas nos municípios para a implementação de ações voltadas ao 

controle populacional de cães e gatos. Também. Objetivando debater o 

tema com a comunidade, será realizada uma audiência pública em março, 

em local e data ainda a serem definidos, reunindo lideranças e munícipes 

para discutirem a elaboração deste Projeto, audiência pública esta, sugerida 

pelo Vereador já no ano de 2013. O Edil EDISON TOVAR PIRES 

solicitou ao Poder executivo municipal, que estudasse a possibilidade de 

dar um aumento real aos servidores municipais, uma vez que vários 

funcionários estão descontentes com seus vencimentos, buscando 

alternativas em outras áreas, abandonando assim o serviço público. O 

Vereador MARCELO HENRIQUE KOCH solicita, vis setor de Obras, 

que seja realizado a troca de bueiros no acesso as propriedades dos Srs. 

SADI STUMPF e LARI KOCH, localidade de Linha Jacui. No mesmo 

sentido, que seja realizada a troca de bueiros no acesso à propriedade do Sr. 

AIRTON RAUBER, no 1º Distrito.  O Vereador solicita, via Secretaria de 

Obras, que fosse feita uma revisão geral em todas as vias municipais do 

município, especialmente na localidade de Linha Jacui.  O Edil solicita ao 

Executivo Municipal, qual o critério usado na escolha dos conselheiros do 

CMD – Conselho Municipal de Esportes, uma vez que em seu 

entendimento, todos os times deveriam ter representantes, com o mesmo 

poder de decisão, evitando assim, qualquer injustiça ou benefício a alguma 

equipe. O Vereador ADRIANO RODRIGO MATTGE ocupou o espaço 

regimental destinado ao Pequeno Expediente para comentar sobre a visita  
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da Sra. ELIANA BORTOLON, que prestou todos os esclarecimentos  

solicitados, e que quando algum Vereador quiser solicitar algum serviço da 

RGE, pode fazer diretamente com o Sr. MARCOS VIEIRA, na Prefeitura. 

Também comentou sobre a possibilidade da continuação da realização das 

Sessões nas localidades do interior do município. O Vereador IVANIR 

URBANO BORN, ocupando o espaço, comentou aos demais pares sobre a 

Segurança Pública, onde há alguns meses foi realizada uma Audiência 

Pública nesta Casa de Leis, com a participação da comunidade e lideranças 

da região, e o Comandante da Brigada, naquela ocasião, solicitou como 

uma das soluções mais práticas para o problema, o aumento das horas 

extras dos soldados, e o Governo do Estado infelizmente cortou estas 

cargas de horas extras, então a curto prazo será mais complicado a solução, 

e quanto ao aumento do efetivo da Brigada Militar, também ficou 

comprometido com estas medidas de contenção de despesas adotadas pelo 

Governador. O Vereador também comentou sobre o pedido verbal do 

Vereador AUGUSTO JULIANO LISKA, para que o Executivo buscasse 

recursos junto à SDR - Secretaria de Desenvolvimento Rural, Pesca e 

Cooperativismo para construção de Cisternas no município, enfatizando a 

participação dos produtores interessados na aquisição, com a realização de 

Assembléias, com a comunidade participando ativamente para a realização 

deste projeto. Já na questão do controle populacional de cães e gatos, 

depende  fundamentalmente da participação da Comunidade. Todos os 

municípios que tiveram sucesso nesta questão tiveram a participação da 

população. Os canis municipais não são bem vistos, pois funcionam como 

um depósito de animais, e o controle destes animais deveria ser direcionado 

a população, com a adoção, controle de natalidade, com a atenção ao 

animal. A idéia seria fazer um programa regional, com a participação dos 

municípios e realizar uma Audiência Pública com a presença da Deputada 

REGINA BECKER FORTUNATI, provavelmente no município de 

Selbach no mês de março. Continuando, o Vereador comentou sobre 

importante reunião ocorrida no Pavilhão Evangélico da cidade de Mormaço 

no dia 20 de Fevereiro, onde o Secretario Estadual de Transportes esteve 

reunido com lideranças da AVASB e AMASB, onde foram discutidos os 

pleitos regionais, as dificuldades enfrentadas pelos municípios, buscando 

resolver os problemas existentes, buscando recursos para serem aplicados 

em projetos na região. Também frisou que o Presidente da AVASB, Sr. 

EDSON SCHROEDER entrará em contato com o Presidente desta Casa, a 

fim de reforçar o pedido para o município voltar a participar da AVASB, 

ressaltando a importância da união das entidades na busca de projetos e 

recursos para a região. Continuando com os Trabalhos, o Presidente desta 

Casa de Leis, abriu espaço reservado para a Tribuna Livre, onde o Sr.  
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LOTÁRIO LINDOLFO FRANZ versar sobre o Projeto de Lei nº 001/15  

que “Cria Função Gratificada ao Gestor  (Presidente) do RPPS (Regime 

Próprio de Previdência Social) e ao Coordenador do Comitê de 

Investimentos do Regime Próprio de Previdência Social – RPPS”. Dando 

continuidade à Sessão, foi realizada a Leitura, Discussão e foi Aprovado 

por Unanimidade de Votos o seguinte Projeto de Lei do Executivo 

Municipal: P. de Lei nº 005/15 que “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a firmar convênio com a Associação Comercial, Industrial e 

de Prestação de Serviços de Victor Graerff – ACIVIG, visando viabilizar 

a realização do 14º Festival Nacional da Cuca com Lingüiça, e dá outras 

providências”. P. de Lei Rejeitado pela Maioria dos Votos: “Cria Função 

Gratificada ao Gestor  (Presidente) do RPPS (Regime Próprio de 

Previdência Social) e ao Coordenador do Comitê de Investimentos do 

Regime Próprio de Previdência Social – RPPS”. Votos contrários dos 

Vereadores VALDIR JOSE VIEIRA, AUGUSTO JULIANO LISKA, 

MARCELO HENRIQUE KOCH, EDISON TOVAR PIRES e 

LAIRTON ANDRE KOECHE. Projeto de Resolução do Legislativo 

Municipal, aprovado por Unanimidade: P. de Resolução nº 001/15 que 

“Altera o Art. 74 e o Inciso XI do Art. 137 da Resolução nº 010/11, do 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Vereadores de Victor 

Graeff-RS”. Findo a Ordem do Dia, foi comunicado a todos que a próxima 

Sessão Ordinária será realizada  no  dia  09/03/15  às  18:00 (dezoito horas) 

e  ao mesmo tempo deu  por encerrado os trabalhos  dessa  Reunião Sala de 

Reuniões, que  contou com a presença dos Srs. Ari Nieno, Lotário Lindolfo 

Franz, Vagner Paz Ferreira e da Sra. Adriane de Negri. Sala de Reuniões - 

Câmara Municipal de Vereadores – Victor Graeff/RS, aos 23 dias do mês 

de fevereiro do ano de 2015/./././././././././././././././././././././././././././././././././././. 

 

 

 

 

VALDIR JOSE VIEIRA                 MARCELO HENRIQUE KOCH 

                Presidente 1º Secretário  

 

 


